
 
KUPNÍ SÍLA 

Na základě údajů z tabulky vypracujte úkoly níže. 

 

 

1. Proč zboží mezi lety 1989 a 1991 výrazně podražilo? 

2. Kolikrát se zvýšila průměrná mzda mezi lety 1989 a 2012? 

3. Ve kterém z uvedených let byla kupní síla průměrně nejvyšší? 

4. Které potraviny byly v roce 2012 z hlediska kupní síly levnější než v roce 1989 

a které byly naopak dražší? 

5. Průměrná mzda v roce 2022 činí asi 40 tis. Kč. Přikreslete tabulce dva další 

sloupce – nejprve zapište průměrnou aktuální cenu uvedených potravin a poté 

spočítejte kupní sílu. Podobně si můžete porovnat i kupní sílu průměrného 

důchodu z roku 1989 ve výši 1600 Kč s vaším dnešním důchodem. 

Zdroj: zprávy.aktualne.cz 


